



FOTO: DRAGAN ARRIGLER

Socialistična zveza delovnega ljudstva Jugoslavije poziva delavce, kmete, mladino, vse delovne ljudi in občane, da vztrajajo v bitki za stabilizacijo, je med drugim rečeno v novoletnem razglasu Socialistične zveze delovnega ljudstva Jugoslavije.

Prehajamo v leta, ki bodo usodna za naš nadaljnji razvoj, predvsem za krepitev socialističnega samoupravljanja in popolno sodelovanje delavcev pri upravljanju in odločanju, je rečeno v razglasu. Gre med drugim tudi za prodor na svetovna tržišča, za boljše izkoriščanje naravnih bogastev in proizvodnih sredstev, s katerimi razpolagamo.

Iztrgali smo se iz zaostalosti in razvijamo bolj human način življenja in dela. Ponosni smo na revolucionarno pot, ki smo jo prehodili z lastnimi napor, in na rezultate, ki smo jih dosegli s Titom in Zvezo komunistov na čelu. V našem dinamičnem razvoju pa nismo dovolj upoštevali, da globoka ekonomska kriza pretresa ves svet in da se ji tudi mi ne moremo izogniti. Nismo se pravočasno pripravili, da bi ublažili njene pritiske in udarce. Nismo bili dovolj odločni pri odpravljanju lastnih slabosti in nedoslednosti, dovolili smo

## V vseljudski akciji ne sme biti premora

si, da porabimo več kot proizvajamo, in da več gradimo, kot pa nam dopuščajo materialne možnosti. Sedaj moramo to hitreje nadomeščati – z boljšim delom, združevanjem, varčevanjem in odgovornim odnosom do družbenih sredstev.

Delajmo tako, kot nas je učil Tito: premagujmo težave s skupnimi močmi, enotno in složno. Naša privrženost Titovemu revolucionarnemu delu se mora potrditi tudi sedaj, je rečeno v razglasu.

Težka situacija zahteva od vseh visoko zavest in sodelovanje v akcijah ter odgovornost za njihov popolni uspeh. V tej vseljudski akciji ne sme biti premora. V bitki za stabilizacijo moramo sodelovati vsi in skupno uresničiti naloge in cilje, ki so pred nami.

To je čas velikih obveznosti! Za srečnejši in boljši jutri napnimo vse moči že danes. Vsi smo na velikem izpitu dela, socialistične morale, discipline in odgovornosti.

Bitka za stabilizacijo je glavna bitka sedanjega časa. Bojujmo jo na vsakem mestu – v vsakem domu in družini, v vsaki občini in krajevni skupnosti, v vsaki tovarni in na njivi, v vsaki šoli, povsod, kjer živimo in delamo.

Pod vodstvom Zveze komunistov, združeni v Socialistični zvezi delovnega ljudstva Jugoslavije, v samoupravni in delovni ofenzivi najširših razsežnosti bomo premagali vse težave. Iz njih bomo prišli še bolj enotni, močnejši in odločnejši, da še naprej gradimo in razvijamo našo socialistično, federativno, samoupravno, neodvisno in neuvrščeno domovino – TITOVO JUGOSLAVIJO, je na koncu rečeno v razglasu.

# DOGOVORI

GLASILO SZDL LJUBLJANA CENTER

Leto XI – 11. januar 1983

Štev.: 1 – BREZPLAČNO

SPREJETA RESOLUCIJA 1983

## Perspektive ostajajo kljub okrnjenim možnostim razvoja

**Nekako nam je že prišlo v navado, da pomembne družbene dokumente, najbrž to še bolj velja za planske dokumente, sprejemamo tako rekoč pet minut pred dvanaesto, ne tako redko pa tudi obilno zamujamo. Tudi občinsko resolucijo o izvajanju družbenega plana v letu 1983 so skupščinski zbori sprejeli v času, ko so za odštevanje starega leta že lahko uporabljali ure. Toda temu se tokrat ni dalo ogniti, kajti tvorci tega akta so se znašli pred izjemno zahtevnim, zapletenim in odgovornim obilkovanjem resolucijskih določil, kar jim je seveda vzelo neprimerno več časa.**

Vzrok za to je treba pripisati še dejstvu, da ob koncu oktobra, ko bi moral steči postopek za sprejem resolucije, še niso bili predstavljeni osnovni cilji gospodarske politike v letu 1983, delovno gradivo občinskega izvršnega sveta kot takratni zasilni nadomestek pa je seveda vzbudilo precej polemično javno razpravo. Na določen način ponazarja uspešnost usklajevanja stališč v javni razpravi tudi dejstvo, da so na zasedanju takoj zatem, ko so osnutek resolucije prekvaficirali v predlog, nadaljevali postopek, in nato nespremenjen predlog izglasovali v resolucijo.

### Naslonitev na lastne sile, večji izvoz

Kot že rečeno, pot do oblikovanja končnega besedila resolucije ni bila lahka. V postopku nastajanja tega dokumenta se kaže vse bolj očitno osveščanje nosilcev planiranja o težavnosti gospodarskih razmer o nujnosti naslonitve na lastne sile in zaostitvi gospodarske discipline.

Resolucija je postavila izvoz na konvertibilna tržišča v ospredje gospodarskih prizadevanj. Ni dvoma, da bodo dosežki v gospodarski menjavi s tujino krojili »razvoj dogodkov« na drugih sektorjih gospodarske dejavnosti.

Glede na gospodarske rezultate v lanskem in predlanskem letu pa tudi glede na specifično sestavo gospodarstva v občini je cilj letošnjega izvoza na konvertibilno tržišče povečanje na 18 odstotkov. To zagotovo ni majhen zalogaj, saj je gospodarstvo občine Center že lani napravilo velik napredek na tem področju in tako obremenilo velik del svojih zmogljivosti z izvoznimi nalogami.

### Racionalen, a večji uvoz

Kar zadeva uvozne blagovni tok, načrtuje resolucija 5-odstotno povečanje. To je nedvomno precejšen odmik od ocene, zapisane v osnutku, ki predvideva dwoodstotno rast. Načrtovalci so se s tem seveda skušali čim bolj približati realnim temeljem za uresničitev tako zastavljenega izvoznega cilja, kajti gre za prepotrebni uvoz surovin in reprodukcijskega materiala, ki naj bi služil proizvodnji za izvoz. Sicer pa resolucijsko besedilo

Nadaljevanje na 2. strani



# Spet malo pobud iz baze

**Vprašanja glede nastajanja skupščinskega programa so aktualna, predvsem zato, ker je program skupščine »lastnina« vseh družbenih dejavnikov, ki kakorkoli sodelujejo pri skupščinskem odločanju. Žal ugotavljajo, da program še vedno nastaja preveč forumsko, ob tem, da vsi že leta in leta vemo, da bi moral nastajati predvsem od spodaj navzgor, kot pravimo – iz baze. Dejstvo je, da je programiranje trajna naloga delegacij, delegatov in vseh družbenih dejavnikov na vseh ravneh.**

Program naj bi zrcalil povezanost delegacij in delegatov z organi upravljanja, strokovnimi službami, z družbenopolitičnimi organizacijami, z delovnimi ljudmi in občani. Program skupščine je, tako kot celoten razvoj delegatskih odnosov, odvisen od družbenoekonomskega položaja delavcev in občanov v temeljnih samoupravnih organizacijah ter od aktivnosti družbenopolitičnih organizacij. Prav DPO morajo z vso odgovornostjo razvijati delegatski sistem in

razumeti skupščinsko delo za sestavino svojega vsakdanjega dela, ne pa kot dodatno breme... Delegatske in politične akcije morajo biti – že dolgo vemo – pri obravnavanju nekaterih družbenih vprašanj usklajene.

Pa vendar: letošnji skupščinski program je spet premalo nastajal v bazi. Kljub temu, da je bila pri njegovi pripravi zagotovljena demokratičnost. Programski osnutek (obravnavan bo na januarjskih zasedanjih vseh zborov) je v

pretežni meri zbirka predlogov izvršnega sveta, predlogov iz baze pa skoraj ni. Velikokrat smo že opozarjali na to pomanjkljivost, veliko odločnih besed in sklepov smo sprejeli, da bo drugače...

Program skupščine bi moral biti predvsem naš program: program pobud delavcev in občanov, vseh družbenih dejavnikov. To naj ne bi bil le verificiran program predlogov izvršnega sveta...

Ocena je na dlani: vključevanje delegatov in delegacij v oblikovanje skupščinskega programa je nezadovoljivo. Toda, kdo naj to oceno da? Vsekakor je to čas – faza programskega osnutka – še vedno pravniki za dopolnjevanje omenjenega programa, vendar se je treba zavedati odgovornosti ob dejstvu, da bo imelo dopolnjevanje vendarle spet kampanjski prizvok zaradi nekontinuiranega vplivanja in sodelovanja delavcev in občanov pri programskem odločanju.

Glede na velike uspehe, ki smo jih dosegli v razvijanju delegatskih odnosov, moramo biti do takšnih ponavljajočih napak v odnosu do programiranja v bodoče bolj kritični, pri iskanju programskih delovnih metod pa bolj iznajdljivi.

SREČKO ČOŽ

## DELEGATSKO VPRAŠANJE DELEGATOV IZ CENTRA

### Kako je z rezervnimi deli?

Skupina delegatov za delegiranje delegatov v Zbor združenega dela Skupščine SRS za področje gospodarstva Skupščine občine Ljubljana Center je na seji dne 18. novembra 1982 sklenila postaviti naslednje delegatsko vprašanje:

Kako in s kakšnimi ukrepi je zagotovljena preskrba tržišča z rezervnimi deli za trajnejše industrijske proizvode domače izdelave, ko nam je poznano, da ni mogoče kupiti rezervnih delov za vozila (Zastava, IMV), gospodinjske aparate (Gorenje) in drugo.

V zakonu o standardizaciji (Ur. l. SFRJ št. 38/1977) so natančno predpisane obveznosti proizvajalcev za zagotovitev servisnih storitev in nadomestnih delov za čas, ki ga je proizvajalec predvidel kot življenjsko dobo proizvoda ob normalni rabi in po navodilu proizvajalca, predpisano je nadzorstvo nad izvajanjem zakona s strani pristojnih organov, ukrepanje ter kaznovanje.

Zanima nas, ali je možno dobiti podatke o tem, kolikšno je število v tem smislu izrečenih ukrepov v SR Sloveniji v tekočem letu?

Problem, ki ga z delegatskim vprašanjem načenjamo, se je občutno povečal z uvedbo denarnega pologa ob prestopu državne meje, saj nam je poznano, da so se občani tudi z rezervnimi deli za domače proizvode lahko oskrbovali v zamejstvu. Od 25. oktobra 1982 dalje pa tudi to ni več mogoče, ker Odlok o pogojih pod kate-

rimi smejo fizične osebe uvažati, prinašati in prejemati določene predmete iz tujine (Ur. l. SFRJ, št. 52/1982) ne dovoljuje izvoza rezervnih delov. Nakup oziroma uvoz je možno izvršiti le preko konsignacijskih skladišč in zastopnikov, ti pa imajo na zalogi le rezervne dele za uvoženo blago tujih firm, ki jih zastopajo.

Na vprašanje je odgovorila Jelka Žekar namestnica predsednika Republiškega komiteja za tržišče in splošne gospodarske zadeve. Obveznost zagotavljanja nadomestnih delov za določene vrste blaga široke potrošnje je urejena z zakonom o standardizaciji »Uradni list SFRJ, št. 38/1977 in 11/1980). Zagotovitev servisnih storitev in nadomestnih delov v času, ki ga je proizvajalec predvidel kot življenjsko dobo proizvoda ob normalni rabi, je obveznost organizacije združenega dela, ki je proizvod izdelala, za uvožene proizvode pa obveznost uvoznika oziroma od dneva izteka garancijskega roka, če gre za proizvode, za katere je obvezna garancija. Proizvajalci nadomestne dele za določene proizvode največkrat ne zagotavljajo v zadostnih količinah. Proizvajalci trdijo, da so vzroki za to, da nadomestnih delov na trgu ni, prenizke prodajne cene teh delov. V trenutni situaciji, ko se je možnost oskrbe z nadomestnimi deli v tujini zaradi že znanih ukrepov zmanjšala, je število zahtev za posredovanje tržnih inšpektorjev vse večje.

#### Nadaljevanje s 1. strani

izrecno poudarja skrajno racionalnost pri uvozu. Uvažali naj bi torej le tisti reprodukcijski material in surovine, ki so neobhodno potrebne za nemoteno proizvodnjo za izvoz na konvertibilno tržišče, tiste, ki so nujno potrebne za osnovno preskrbo domačega trga, in tiste, ki so nujne za ohranjanje reprodukcijskega procesa in zanje ni domačih virov. Ob že dlje časa sprejeti zahtevi po domačem nadomestjanju »konvertibilnega« uvoza repromateriala in surovin so oblikovalci resolucije postavili tudi zahtevo, da naj bi se ob tem bolj usmerjali v uvoz z nekonvertibilnih območij.

#### Spodbude za dobre izvoznike

Za ustvarjanje izvozno čim bolj vabljevih razmer je reso-

lucija predvidela vrsto ugodnosti za tiste organizacije združenega dela, ki bodo izpolnile svoje izvozne obveznosti. Le-te bodo lahko dobile posojila za izvozno kreditiranje pod ugodnejšimi pogoji, deležne bodo nekaterih olajšav pri plačilu davka iz dohodka, lahko pa bodo povečevale tudi osebne dohodke nad splošno veljavnimi dogovori.

Za razliko od lanskega gibanja industrijske proizvodnje, ko smo zabeležili doslej najskromnejšo rast 0,5 odstotka, naj bi po resolucijski oceni letos prišlo do rahle oživitve. Obseg industrijske proizvodnje naj bi namreč znašal en odstotek. Glede na podatke, da letošnje leto ne prinaša praktično nikakršne investicijske dejavnosti, bo omenjena rast industrijske proizvodnje uresničljiva le z oblikovanjem čvrstejših reprodukcijskih povezav, kar naj bi zago-

tavljalo nemoten delovni proces, z večjo storilnostjo dela, z boljšo izrabo proizvodnih in kadrovskih zmogljivosti, boljšim izkoristkom surovin in energije ter zmanjšanjem materialnih stroškov.

#### Napori za boljšo preskrbo

Resolucija namenja precej pozornosti razvoju agroživilstva in preskrbi z osnovnimi živili, ki sicer predstavljata eno od prioritarnih razvojnih nalog občine in mesta. Naložbe naj bi ob uresničevanju še drugih akcij za pospeševanje kmetijstva izboljšale preskrbo občine oziroma mesta s prehrabnimi izdelki in omogočile povečati izvoz. Omeniti je potrebno sovlaganje Mercatorjevega tozda Tovarna mesnih izdelkov v razvoj prašičereje v Bosni in

V okvirnem delovnem programu skupščine občine Ljubljana Center za leto 1983 piše, da bodo zbori namenjali posebno pozornost predvsem naslednjim vprašanjem:

- uresničevanju sistema družbenega načrtovanja in politike gospodarske stabilizacije;
- problematiki urejanja in oblikovanja prostora;
- določanju in usklajevanju davčne politike in politike splošne porabe;
- uresničevanju družbenoekonomskih odnosov in svobodne menjave dela na področju družbenih dejavnosti;
- uresničevanju sistema splošne ljudske obrambe in družbene samozaščite;
- razvoju delegatskega skupščinskega sistema;
- pripravi in sprejemanju odločitev v skupščini mesta Ljubljana;
- nekaterim vprašanjem iz programov skupščine SRS in zveznega zbora skupščine SFRJ.

Seveda bo skupščina svoj delovni program med letom sproti dopolnjevala in usklajevala z dejanskimi potrebami in interesi pri reševanju tekočih družbenih vprašanj.

**Nekatere pomembnejše teme iz okvirnega programa skupščine Ljubljana Center:**

- program razvoja drobnega gospodarstva v občini Ljubljana Center;
- poročilo o urejanju in oblikovanju prostora v občini Ljubljana Center;
- dogovor o usklajevanju davčne politike v SR Sloveniji v letu 1983;
- poročilo o izgradnji zdravstvenega doma Ljubljana Center in organiziranosti zdravstva v občini;
- poročilo o poteku in problemih vzgoje in izobraževanja v občini;
- poročilo o delu izvršnega sveta in upravnih organov;
- spremembe in dopolnitve poslovnika za delo skupščine občine Ljubljana Center;
- uveljavljanje družbenoekonomskih odnosov na področju stanovanjskega gospodarstva;
- analiza inventivne dejavnosti v organizacijah združenega dela;
- stališča in sklepi o uresničevanju samoupravnega razvoja krajevnih skupnosti in
- poročilo o uresničevanju politike zaposlovanja.

Osnutek skupščinskega programa bo na svoji prvi letošnji seji širše obravnavalo tudi predsedstvo občinske konference SZDL Ljubljana Center.



Predsednik občinske skupščine Albin Vengust in predsednik občinske organizacije ZB Janez Učakar sta pred dnevom JLA privedla 17. decembra v prostorih Magistrata sprejem za spomeničarje iz občine Center. Po govoru Albina Vengusta je sledil krajši kulturni program, ki so ga izvedli učenci osnovne šole dr. Jože Potrč. V nadaljevanju je sprejem potekal v pristrčnem prijateljskem srečanju.

FOTO: A. ŽIGON

večal ponudbo svojega blaga za 2000 ton letno.

#### Bolje organizirana trgovina

Kljub vsem tem ukrepom pa resolucija računa na možna neskladja med ponudbo in povpraševanjem, zato predvideva v takih primerih posebne intervencijske ukrepe v pridelavi in porabi hrane. Hkrati zahteva boljšo organizacijo trgovske mreže. V tem smislu kaže razumeti tudi načrtovano sklenitev samoupravnega sporazuma o prednostni graditvi trgovin za osnovno preskrbo in o združevanju sredstev za njihovo gradnjo, ki naj bi ga že prvi četrtini leta sprejele ljubljanske trgovinske organizacije. Resolucija namenja pri zagotavljanju enakomerne in organizirane oskrbe občanov



# Sklepi ne smejo v pozabo

Občinska konferenca SZDL Ljubljana Center se je sestala v torek, 14. decembra na svoji 16. seji. Na podlagi poročila o delu občinske konference v letu 1982 so sprejeli programske usmeritve za prihodnje leto. Usmeritve temeljijo med drugim tudi na letnih programskih konferencah SZDL v krajevnih skupnostih in predvsem na lanskim kongresnih usmeritvah.

Med usmeritvami sta na prvem mestu dve: krepitev delegatskega sistema in stabilizacija. Postati moramo gibalna sila celotnega gospodarskega sistema, je zapisano v usmeritvah. Socialistična zveza mora nameniti več pozornosti sodelovanju z delegati in delegacijami. Kar zadeva skupščino, pa ne gre čakati na gradiva, ampak je treba že med prvimi pripravami tvorno oblikovati odločitve in predlagati programe za njeno delo.

Stabilizacija je vodilna družbenoekonomska naloga. Okrepiti moramo politični sistem, ki bo zagotovil učinkovito in dosledno uresničevanje ekonomske stabilizacije. Problemi so znani, naša naloga pa je, da v letošnjem letu napravimo vse, kar moremo, da spremenimo stanje. Pri tem moramo kar največ storiti za ustrezno informiranje občanov o stabilizacijskih nalogah in stabilizacijskih akcijah.

Dosedanja praksa je pokazala, da so se občani vedno množično odzvali na akcije o zadevah, za katere so bili življenjsko zainteresirani. To izkušnjo je treba razvijati predvsem s spodbujanjem sekcijskega načina delovanja. Celotno politično življenje mora prežeti kar največ demokratične kulture. Uveljaviti bo treba delo terenskih odborov SZDL, saj je lahko prek njih organizacija še bolj odprta do pobud in predlogov iz baze.

Med usmeritvami je ome-

njena tudi nujnost večjega sodelovanja z delovnimi ljudmi in občani na zborih; omenjena je tudi možnost, da bi obnovili tisto obliko sodelovanja z občani, kakršno so nekoč ponujali zbori volilcev. Zlasti pomembno pa je bedeti nad izvajanjem sprejetih sklepov. V SZDL smo velikokrat sprejemali dobre zaključke, vendar jih kasneje nismo izvajali in smo jih kar pozabili.

Izjemno pozornost bo morala SZDL posvetiti problemom gospodarjenja, racionalnejše potrošnje, zaposlovanja, stanovanjskim problemom, preskrbi, skratka zadevam, ki kar najbolj konkretno vplivajo na življenje ljudi.

Kar najbolj resno se mora socialistična zveza lotiti samoupravne organiziranosti stanovanjskega gospodarstva in družbenopolitičnega izobraževanja.

Na podlagi programske usmeritve bo občinska konferenca SZDL že v januarju sprejela konkreten trimesečni delovni program. Vse akcije morajo biti povsem praktične, pripeljati morajo do konkretnih odločitev in dogovorov v samoupravnem delegatskem sistemu. Občinska konferenca se bo morala še bolj usmeriti h krajevnim konferencam SZDL in skupaj z njimi delovati kar najbolj množično. Ljudem moramo vlitati več toplote, tovarštva in sosedske pomoči, in tudi več solidarnosti pri razreševanju odgovornih in težkih nalog.

## Priznanja ob dnevu JLA

Pred dnevom JLA so v ponedeljek, 20. decembra, pionirji osnovne šole Majda Vrhovnik pripravili za člane Zveze rezervnih vojaških starešin KS Gradišče kulturno prireditev, združeno s podelitvijo odlikovanj in priznanj članom ZRVS.

V kulturnem programu so sodelovali šolski pevski zbor, folklorna skupina France Marolt in člani dramskega in recitacijskega krožka na šoli.

Po prijetni prireditvi je predstavnik ZRVS Bojan Čampa spregovoril o zasluženem delu nagrajencev za uspešno delo pri organiziranju obrambe in družbene samozasčite ter splošnega ljudskega odpora v okviru KS Gradišče, član predsedstva SRS Stane Markič pa je izročil 30 nagrajencem priznanja.

T. K., S. Z.

večjo vlogo tudi potrošniškim svetom.

Na področju turistične in gostinske ponudbe ni predvidenih vidnih naložb, vendar to ne bo smel biti razlog za zastoj dohodkovnega, zlasti deviznega učinka te dejavnosti. Turistične organizacije imajo možnost doseči večje zanimanje tujih turistov za Ljubljano predvsem z enotnim programom in enotnim nastopom na tujih trgih ter s celovitostjo turistične ponudbe.

V gostinstvu kot delu turistične ponudbe bodo razvojna prizadevanja usmerjena k celovitejši storitvi, omejevali pa bodo širjenje bifejev.

### Hitrejši razmah obrti

Kljub razmeroma neugodnim možnostim za razvoj drobnega gospodarstva v občini Center namenja resolucija tej dejavnosti vse pomemb-

nejšo vlogo. Za mestno jedro je namreč značilno pomanjkanje servisnih dejavnosti, ki imajo od vseh obrtnih storitev še največje možnosti za razvoj, medtem ko so razvojne možnosti proizvodnih obrti prostorsko dokaj omejene. Hitrejši razmah obrti ima v sedanjih razmerah pomemben socialni učinek, saj lahko ponudi dokajšnje možnosti zaposlovanja. Hkrati resolucija govori o usmerjanju drobnega gospodarstva v prizadevanja za nadomeščanje uvoženih reprodukcijskih materialov in nadomestnih delov z domačimi, pa tudi neposredno v izvozne naloge. Ker lahko drobno gospodarstvo precej prispeva k izboljšanju zunanje trgovinske bilance, bodo njegovi izvozni naporji plačani z določenimi davčnimi olajšavami in z boljšimi možnostmi za pridobivanje kreditov.



Delegati na 16. seji občinske konference SZDL Ljubljana Center

A. Žigon

POGOVOR O KONGRESIH ZSM

# Starejši od mladih vse preveč zahtevajo strpnost

Podpredsednik OK ZSMS Ljubljana Center Igor Lavš je bil delegat na 11. kongresu Zveze socialistične mladine Jugoslavije v Beogradu. V komisiji za kadrovska vprašanja so načeli vrsto zanimivih tem, zato smo ga povprašali, na kaj je opozoril v svoji razpravi.

Govoril sem o uresničevanju družbenega dogovarjanja v kadrovski politiki in pri tem izpostavil predvsem tri probleme. Prvi je ta, da starejši od nas vse preveč zahtevajo strpnost. Počakajte, pravijo, prišel bo vaš čas. Prezgodaj je, da bi se resneje vključili v politično delo. Po drugi strani pa »slovimo« po starih vodstvih, čeprav je v Jugoslaviji dovolj mladih, usposobljenih ljudi.

Današnji čas sem primerjal s časom povojne obnove domovine. Takrat je bila večina polkovnikov, generalov in vodilnih ljudi stara okoli 30 let. Med njimi so bili starejši prav take izjeme, kot so danes mladi med vodilnimi delavci. Seveda pa pri tem ne mislim, da bi bilo treba starejše in izkušene ljudi »odpisati«, temveč bomo mladi, ki moramo nositi največjo težo stabilizacijskih naporov, z veseljem upoštevali vsak njihov nasvet.

Govoril sem tudi o tem, da je nevarno stanje, ko so na čelu boja za stabilizacijo tisti, ki so med krivci za sedanjí težak položaj. Mlade to zelo moti. Prav tako pa nas moti, da so tudi v naši organizaciji funkcionarji večinoma »falirani« študenti. To sem povedal tudi na kongresu.

»Skozi ves kongres se je kot rdeča nit vlekla zahteva hrvaških mladincev, naj tisti mladinski funkcionarji, ki opravljajo

svoje funkcije poklicno, ne bi bili starejši od 27 let. Ker jim zahteve ni uspelo vnesti v statut na komisijah, so jo ponovili tudi na zadnjem plenarnem zasedanju. Tudi tam jim ni uspelo, saj je večina delegatov glasovala proti hrvaškemu predlogu. Kaj misliš o njihovi zahtevi?»

»Osebo se z njimi ne strinjam. Vzroki za to, da je nekdo slab mladinski funkcionar, niso le v starosti. Mislim, da je bilo ozadje tega predloga predvsem v tem, da se hrvaški mladinci niso strinjali z novoizvoljenim predsednikom predsedstva konference ZSMJ Draganom Iličem iz Srbije, ki je star 28 let.«

»Kaj pa sicer meniš o kongresu jugoslovanske mladine?»

»Mislim, da je bil 11. kongres ZSMJ slab kongres. Pokazal je, da imamo v Jugoslaviji osem različnih mladinskih organizacij. Razumel bi, če bi se razlikovale le v sredstvih za dosego cilja. Toda mi nimamo tudi skupnega cilja. Eni si na primer prizadevajo za tako mladinsko organizacijo, ki naj bi bila nekakšna »mladinska partija«, v Sloveniji si želimo zgraditi frontno organizacijo mladih, ki naj bi zajemala kar najrazličnejše interese mlade generacije. Na zvezni ravni sploh ni jasna vloga konference ZSMJ in predsednika predsedstva te konference in podobno.«

»Bil si delegat tako na sloven-



skem kot na zveznem kongresu zveze socialistične mladine. Kako bi ju primerjal?»

»Čeprav nisem bil preveč navdušen nad novomeškim kongresom, sem na njem slišal bistveno več dobrih razprav kot pa v Beogradu. Žalostno je, da je bilo med 550 referatov slišati le kakih 15 kritičnih in res »mladinskih« razprav. Najbolj pa me je motilo govorenje Bogiča Bogičevića (dosedanega predsednika) v imenu mladih. Ni res, da mladi brezpogojno podpiramo ukrepe ZIS in pa na primer ljudsko posojilo, o katerem sploh še ne vemo, kako naj bi bilo organizirano, mladi pa naj bi kar podpirali. Povedati moram tudi, da je bila organizacija kongresa zelo slaba in da se mi ne zdi odločitev, da niso vabili prijateljskih mladinskih organizacij iz tujine, prav nič stabilizacijska.«

JANJA KLASINC

Resolucija nalaga organizacijam združenega dela tudi več nalog v zvezi z varčevanjem z energijo. Vse morajo že do konca marca oblikovati programe za prehod na tiste energetske vire, ki zagotavljajo dolgoročnojšo nemoteno oskrbo in ki bodo zmanjševali potrebo po uvozu. V svoje planske dokumente morajo vgraditi tudi plan varčevanja pri vseh vrstah energije. Na področju prometa in zvez lahko pričakujemo le minimalen razvoj železniških zmogljivosti, nadaljevanje 10-letnega programa izgradnje cest v Ljubljani in povečanje tranzitne in mednarodne telefonske centrale ter pričetek nabave in montaže opreme za novo glavno telefonsko centralo. Zaradi stagnacije investicij doma se bodo gradbeniške organizacije še bolj usmerile v mednarodno delitev dela in s tehnološkim povezova-

njem prevzemale gradnjo kompleksnih investicijskih del, zlasti v deželah v razvoju.

Resolucija občutno zmanjšuje možnosti za zaposlovanje, ki se že skoraj približuje ničelni stopnji. Nekaj dodatnega zaposlovanja bo le v gospodarskih delovnih organizacijah, medtem ko bo negospodarstvo ostalo pri sedanjem številu zaposlenih. Računati je moč, da bo novi zakon o delovnih razmerjih in pa redno upokojevanje omogočilo sprostitvev okoli 1500 delovnih mest.

### Višji jezovi za porabo

Če smo uvodoma omenili, da je izvoz osrednje geslo letošnje resolucije, smo hkrati že tudi povedali, da bo treba za uresničevanje nalog, vezanih na izvoz, zmanjševati vse vrste porabe. Tako bodo letos merila za razporejanje dohod-

ka organizacij združenega dela še znatno ostrijša od lanskim. Prvotni predlog 45-odstotnega zaostajanja sredstev za osebne dohodke, skupno in splošno porabo za nominalno rastjo dohodka so v postopku sprejemanja »popravili« na 50-odstotno. Namen take delitve naj bi bil v pozitivnem vplivu na povečanje sredstev za razširjeno reprodukcijo gospodarstva.

Ob vseh teh, dokaj restriktivnih ukrepah pa resolucija poudarja hotenje, da bi gospodarstvo vendarle zdržalo dovolj motivacij za dobro gospodarjenje. V teh razmerah se sicer ne da izogniti določenim administrativnim posegom, vendar pa se ob tem ne pristaja na prakso linearne politike zoževanja in zapiranja perspektiv – v smislu priznavanja boljšega dela in pravic, ki izhajajo iz njega.

A. Z.